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Χρηματοδότηση για την προμήθεια και
εγκατάσταση συστημάτων ασφάλειας στους
ελληνικούς λιμένες

2018/01/26 09:53 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ευρεία σύσκεψη για την χρηματοδότηση της προμήθειας και εγκατάστασης
συστημάτων ασφάλειας στους ελληνικούς λιμένες, πραγματοποιήθηκε χθες, Πέμπτη
25 Ιανουαρίου 2018, στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής υπό την
προεδρία του Γενικού Γραμματέα Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών
Επενδύσεων κ. Χρήστου Λαμπρίδη.

Η Γενική Γραμματεία Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων
(ΓΓΛΛΠΝΕ), ως αρμόδια για την ορθή εφαρμογή των διατάξεων των διεθνών
κανονισμών είχε ζητήσει από τους Φορείς Διοίκησης και Εκμετάλλευσης Λιμένων
(ΦΔΕΛ) να δηλώσουν τα αιτήματα τους, προκειμένου να εξασφαλίσει την δυνατότητα
χρηματοδότησης από Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014 – 2020.

Στην σύσκεψη συμμετείχαν είκοσι έξι (26) Φορείς Διοίκησης και Εκμετάλλευσης
Λιμένων που είχαν ανταποκριθεί στην πρόσκληση της Γενικής Γραμματείας και είχαν
υποβάλει αιτήματα και προκαταρκτικό προϋπολογισμό για την αναβάθμιση των
συστημάτων ασφάλειας στις λιμενικές εγκαταστάσεις αρμοδιότητάς τους. Εκ μέρους
του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής συμμετείχαν στελέχη της
Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου, της ΓΓΛΛΠΝΕ και της Διεύθυνσης Έλεγχου
Διαχείρισης Ασφάλειας Πλοίων και Λιμενικών Εγκαταστάσεων.

Ο Γενικός Γραμματέας κ. Χρήστος Λαμπρίδης στην εισήγησή του αναγνώρισε ότι η
εγκατάσταση και λειτουργία συστημάτων ασφάλειας σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ευρωπαϊκού Κανονισμού 725/2004 και του Διεθνούς Κώδικα ISPS για την
ασφάλεια των πλοίων και των λιμενικών εγκαταστάσεων είναι αναγκαία συνθήκη,
προκειμένου οι ελληνικοί λιμένες να μπορούν να φιλοξενούν κρουαζιερόπλοια και
γενικότερα διεθνείς πλόες.



Επί πλέον, τόνισε ότι στόχος του Υπουργείου ΝΑΝΠ και της ΓΓΛΛΠΝΕ είναι η
κατάρτιση ενός ορθολογικού προγράμματος παρεμβάσεων για την συντονισμένη και
ολοκληρωμένη ανάπτυξη και αναβάθμιση των ελληνικών λιμένων, ώστε να
περιοριστούν οι αστοχίες και καθυστερήσεις του παρελθόντος που προκαλούνταν από
την σύγχυση προτεραιοτήτων.

Χαρακτηριστικές ενότητες αυτού του προγράμματος είναι να τεθεί μια ορθολογική
προτεραιότητα στην υλοποίηση έργων μεγάλης κλίμακας με την αξιοποίηση της
ηλεκτρονικής πλατφόρμας που έχει αναπτύξει η ΓΓΛΛΠΝΕ, να ενταχθούν έργα μικρής
κλίμακας στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) από το οποίο το Υπουργείο
έχει εξασφαλίσει αυξημένη χρηματοδότηση για το 2018 και βέβαια να εξασφαλιστεί
χρηματοδότηση της προμήθειας και εγκατάστασης συστημάτων ασφάλειας για τον
ISPS που ήταν και το θέμα της σύσκεψης.

Παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν αναλυτικά οι διαδικασίες και οι προϋποθέσεις για
την υποβολή των αιτήσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών,
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΥΜΕΠΕΡΑΑ) (π.χ. πρόσκληση εκδήλωσης
ενδιαφέροντος, κατάρτιση τεχνικών προδιαγραφών, διαχειριστική επάρκεια φορέων,
προγραμματικές συμφωνίες).

Στην συζήτηση που ακολούθησε κατεγράφησαν τα ερωτήματα των ΦΔΕΛ και τα
προβλήματα που ενδεχομένως θα προκύψουν στην εξέλιξη της διαδικασίας.


